

防止市场价格秩序紊乱

我市做好极端天气期间价格监管

本报讯(记者 崔敬) 12月13日,记者了解到,市政府召开应对极端严寒天气部署会后,我市市场监管部门及时采取有效监督和执法监管行动,防止市场价格秩序紊乱,严防暴雪和雨雪冰冻等极端天气导致的灾害事故发生。

12月12日,市市场监管局相关负责人带领市场秩序科、价格监督管理科对严防暴雪和雨雪冰冻等极端天气期间的市场稳价保供工作进行督导检查。据了解,极端天气期间,我市将及

时公布价格监测信息,密切关注市场尤其民生商品价格波动,及时公布市场涉及重要民生商品的市场价格信息;联合市发改委、市商务局根据市场调查情况进行价格预警提示,定期开展市场保供稳价工作联合执法巡查,加强市场价格执法检查。

目前,我市已发布《关于规范“寒潮雨雪持续低温天气”市场价格行为提醒告诫书》《关于加强寒潮雨雪持续低温天气期间我市重要民生商品价格监管

的通知》。要求各县(市、区)市场监管部门密切关注价格波动,强化源头监管,加强市场巡查,加大执法力度。

相关部门要及时公布市场价格举报电话,随时接受12315、12345等各种渠道的投诉举报,随时查处价格违法行为的案件。广大消费者要积极参与价格社会监督,发现经营者存在捏造、散布涨价信息、哄抬价格、囤积居奇、相互串通操纵市场价格等价格违法行为,及时进行投诉举报。

“寒潮雨雪持续低温天气”期间 我市发布 重要民生商品 价格监测

本报讯(记者 崔敬) 12月12日,市发改委、市商务局、市市场监督管理局联合发布“寒潮雨雪持续低温天气”期间重要民生商品价格监测的公告。目前,我市超市、农贸市场商品供应充足,市民购物秩序良好。

根据市发改委价格监测中心监测数据显示(数据由4区8县,另加胖东来,高新区万聚兴大市场提供),12月11日,我市粮油市场价格平稳;蔬菜价格整体上扬;生猪、肉蛋价格运行平稳;豆制品、奶制品、水产品价格稳定。与12月8日监测数据相比,主要食品四大类39个品种价格中,22升14平3降。

12月11日,全市平均价格每500克分别为:生猪6.85元、精瘦肉15.16元、五花肉12.52元、牛肉37.17元、羊肉34.86元、鸡肉8.66元、鸡蛋4.91元。与8日价格相比上涨品种分别为:生猪2.54%、精瘦肉0.33%、五花肉0.72%、牛肉0.13%、鸡肉1.17%;鸡蛋下跌0.81%;羊肉价格持平。12月11日监测的16种蔬菜,价格整体上扬。

市发改委价格监测中心数据显示,目前,我市粮油市场价格平稳;蔬菜价格整体上扬;生猪、肉蛋价格运行平稳;豆制品、奶制品、水产品价格稳定。我市超市、农贸市场商品供应充足,市民购物秩序良好。

“寒潮雨雪持续低温天气”期间 我市发布规范市场价格行为提醒告诫书

本报讯(记者 崔敬) 12月13日,记者了解到,近日我市低温雨雪冷冻天气来临,为保障灾害性天气物资、生活必需品等重要民生商品价格基本稳定,市市场监管局发布《关于规范“寒潮雨雪持续低温天气”期间市场价格行为提醒告诫书》,以规范市场价格秩序,预防价格违法行为,保护消费者合法权益。

提醒告诫书要求各商场超市、农贸市场等企业严格遵守《中华人民共和国行政处罚法》等法律法规规定,遵循公平、公正、合法和诚实信用原则依法经营,增强社会责任感,配合政府有关部门做好市场保供稳价工作,为消费者提供价格合理的防灾救灾物资、生活必需品,不得扰乱正常的市场价格秩序。

销售相关商品和提供服务,要按照规定实行明码标价,公开标示商品价格

等有关情况。标价内容要真实明确、清晰醒目,价格变动时要及时调整,避免误导消费者。

各经营者不得借“寒潮雨雪持续低温天气”期间商品供应紧张之机实施下列价格违法行为:(一)相互串通,操纵市场价格,损害其他经营者或者消费者的合法权益;(二)捏造、散布涨价信息,哄抬价格,推动商品价格过快、过高上涨,扰乱市场价格秩序;(三)利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易;(四)不按规定执行明码标价、价格公示制度,虚构原价、误导性价格标示、标价之外加价出售商品或收取未标明的费用等;(五)除生产自用外,超出正常的存储数量或者存储周期,大量囤积市场供应紧张、价格发生异常波动的商品,推动商品价格过快、过高上涨;(六)法律、

行政法规禁止的其他不正当价格行为。

告诫书提醒广大市民应配合政府防灾减灾工作,结合家庭实际需要购买生活必需品,理性消费,不要盲目跟风、抢购囤积,以免造成不必要的浪费和供需紧张。消费者要积极参与价格社会监督,发现经营者存在上述价格违法行为,请及时拨打12315投诉举报电话进行投诉举报。

各县(市、区)市场监管部门和市局相关直属部门将密切关注并持续加强对市场价格行为的监管,密切关注涉及民生的粮、油、肉、蛋、奶、菜以及冬季常用药品的价格变动情况,防止出现哄抬物价、囤积居奇、捏造散布涨价信息、哄抬价格等违法行为。对经提醒告诫仍未规范、群众反映强烈的价格违法问题,一经查实,将依法从严从快处罚,对情节恶劣、性质严重、影响较大的违法案件将予以公开曝光。

因路面积雪结冰原因导致的轻微交通违法行为 交警不抓拍、不处罚

本报讯(记者 申长明) 12月13日,记者从我市交警部门了解到,为了更好地服务市民安全出行,在近日暴雪恶劣天气期间,交警部门对因路面积雪结冰

原因导致的轻微交通违法行为不抓拍、不处罚。

据了解,由于近日我市出现雨雪天气,为了全力服务好市民安全出行,在暴

雪恶劣天气期间,新乡交警将全力维护道路交通安全秩序,对因路面积雪结冰原因导致的压线、越线等轻微交通违法行为,只提醒劝导,不抓拍、不处罚。同

时,新乡交警也提醒市民,暴雪天气尽量减少外出,必须外出的,驾车请保持安全车距,骑乘电动车、摩托车请戴安全头盔,一定要文明、守法、安全出行。

【平原腔声】

□姬国庆

昼夜不停,连续奋战。昨日凌晨1时许,笔者经过人民路与文苑街交叉口西边时,看到有环卫工人正在清理积雪。在一辆写着“阳光朗洁”字样的车辆旁,记者采访一名正在清理积雪的男子得知,他叫李传焱,为了应对下一轮恶劣天气,让群众出行更便利,他与同事连夜清理积雪,他们真是“蛮拼的”。

面对恶劣天气,在我市的各条战线上,各部门、各单位迎风披雪,不畏严寒,昼夜不停,连续奋战,齐心协力,全面做好了各项工作,最大程度减少了恶劣天气对

连续奋战 再接再厉

群众造成的影响,取得了阶段性胜利。

从各部门、各单位和每个人应对恶劣天气的行动里,我们看到了一座城市的责任担当。

然而,新一轮恶劣天气即将到来,这是一场应对恶劣天气的大考,也是一场检验应急能力的大战,对各部门、各单位提出了新的挑战和考验。

迎战恶劣天气,既是一场考验能力的阻击战,也是一场考验耐力的攻坚战。越是在关键时刻,越要坚定信心和决心,咬紧牙关,全力以赴,慎终如始,再接再厉,善作善成。

紧急关键时刻,考验责任担当。各部

门、各单位必须进一步增强大局意识,把迎战恶劣天气作为当前最紧迫任务,继续保持“越是艰险越向前”的工作作风,不折不扣落实好各项部署要求,时刻保持迎战状态,牢牢把握迎战恶劣天气的主动权。

迎战恶劣天气,关键时刻看行动。各部门、各单位必须全面统筹,科学组织,扛稳扛牢责任,坚持多措并举,落实落细措施,筑牢安全防线,确保每项工作有人抓,每个环节有人管,以举措的确定性应对恶劣天气的不确定性,坚决打赢这场没有硝烟的战役,为群众保驾护航。

面对新挑战,每个人都是“第一责任人”。大家应当主动迎战,迎难而上,知

难而进,风雨同舟,守望相助,想一切办法,尽一切努力,积小胜为大胜,为迎战恶劣天气尽到各自责任。

大家必须时刻绷紧迎战恶劣天气这根弦,坚决克服麻痹大意、轻敌厌战、疏忽大意、盲目乐观等心理,时刻保持迎战状态。

我们坚信,只要全市上下众志成城,迎难而上,全力以赴,连续奋战,就可以凝聚起战胜恶劣天气的磅礴力量,就一定能够战胜恶劣天气,保障城市有序运转,将恶劣天气给群众带来的影响降到最小、最少,用我们的百倍努力换来群众踏踏实实获得感、幸福感和安全感。